

争先开新局

沿着总书记的足迹之江苏篇

□ 新华社记者 刘亢 蒋芳 陈刚

党的十八大以来, 习近平总书记多次赴江苏考察, 壁画

"经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高"的宏伟蓝图,赋予 "在改革创新、推动高质量发展上争当表率,在服务全国构建 新发展格局上争做示范,在率先实现社会主义现代化上走在

江苏始终沿着总书记指引的方向,全面把握新发展阶段 的新任务,以创新举措贯彻新发展理念,争做经济"压舱石"、 改革"探路者"、开放"新窗口"、发展"新标杆",砥砺初心开创 社会主义现代化建设新局面。

□ 习近平就巴西东北部严重洪涝灾害向巴西总统博索纳罗致慰问电

/ 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

国内统一连续出版物号 CN 11-0003

少年强则国强,少年进步则国

党的十八大以来,习近平总书 记站在红色江山后继有人、中国特 色社会主义事业薪火相传的战略高 度,关心少年儿童成长成才、谋划少 年儿童工作发展进步,激励新时代

义建设者和接班人"

2014年5月30日, 习近平总书 记参加北京市海淀区民族小学少先 队员入队仪式时,回想起自己当年 入队时的情景。

总书记说:"记得入队时心怦怦 跳,很激动。不知你们有没有这种

荣誉。"总书记说,"我在你们脸上看 到了希望,祖国和民族的希望。正 像誓言说的那样,要时刻准备着,将

大少年儿童树立远大理想,准备着 为实现中国梦的美好未来接力奋

寄语"人生最重要的志向应该 同祖国和人民联系在一起";强调 荣誉感最强的";嘱咐"我国社会主

的教导,指引新时代少年儿童"努力 成长为社会主义建设者和接班人"。

总会收到来自"大朋友"习近平总书 记的关心和祝福。

后第一个儿童节前夕,习近平总书 记来到北京市少年宫,同全国56个 民族、革命老区、灾区、患有先天性 心脏病少年儿童和农民工子女、首 都城乡少年儿童代表共度节日。

活动现场,一棵心愿树上挂满 了孩子们的心愿卡,来自革命老区 的少年儿童和农村留守儿童等向总 书记诉说着心愿。总书记频频点头 说,我此刻的心愿就是你们都心想

嫩绿的树芽在阳光雨露的滋润 下开枝散叶,祖国的花朵在总书记 的关心关怀下茁壮成长。

□ 新华社记者 黄玥 高蕾 张研

少年儿童奋发有为、向阳成长。

的未来。

感觉?"孩子们回答:"有。"

"你们这一代应该说是民族自豪感 义现代化、中华民族伟大复兴的中 国梦,将来要在你们手中实现"……

习近平总书记深情的嘱托、悉心

每到"六一"国际儿童节,孩子们

(下转2版)

儿童健康成长全面发展

用心用情合力共促

——习近平总书记致中国儿童中心 成立40周年的贺信引发热烈反响

□ 中国妇女报全媒体记者

连日来, 习近平总书记致中国儿童中心成立40周年的贺信 在广大家庭和儿童工作者中引发热烈反响。习近平总书记的亲 切勉励与殷切希望,让大家倍感振奋,更加坚定用心用情服务儿 童的使命,坚决落实立德树人的根本任务,坚持凝聚家庭学校社 会合力,共促儿童健康成长、全面发展。

用心用情服务儿童 营造良好社会环境

中国儿童中心是改革开放后我国第一家国家级校外教育和 儿童发展研究机构。习近平总书记在贺信中勉励中国儿童中 心,"希望你们发扬光荣传统,团结广大儿童工作者,做儿童成长 的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,用心用情促 进儿童健康成长、全面发展。"

中国儿童中心兴趣培养部少年国学院负责人、书法教师 王哲兴奋地表示,作为一名校外儿童教育工作者,要牢记总 书记殷殷嘱托,立足本职岗位促进儿童成长发展,"近年来, 我们以中国儿童中心'大国少年'课程为主线,研发形成系列 前沿性、原创性高品质融合课程,成为全国中华优秀传统文 化原创课程先行者。我们突出校外教学育人综合性、开放 性、协同性优势,将德育融合于专业教学和社会实践活动中, 提升育人效能,引领少年儿童了解和传承中华优秀传统文 化,树立爱国情怀,坚定文化自信,成为能够担当民族复兴大 任的时代新人。"

"贺信充分体现了习近平总书记对少年儿童始终不移的关 爱和对儿童工作与儿童工作者一以贯之的重视,对于促进当代 儿童健康成长、全面发展和做好新时代儿童工作具有重要的指 导意义。"山东省妇联二级巡视员、省妇女儿童活动中心主任孔 静珣备受鼓舞。她表示,要牢记总书记嘱托,打造妇女儿童活动 中心"红苗沃土"党建品牌,引导少年儿童从小坚定听党话、跟党 走的决心,实现德智体美劳全面发展。 (下转3版)

"努力成长为社会主

少年儿童是祖国的希望,民族

"为什么会这样?因为是一种

一番语重心长的话语,引导广

2013年5月29日,党的十八大

全国妇联召开学习贯彻习近平总书记贺信精神座谈会

把立德树人贯穿少年儿童工作全过程各方面

中国妇女报全媒体记者田珊檑 发自北 京 6月1日,全国妇联召开学习贯彻习近平 总书记致中国儿童中心成立40周年贺信精 神座谈会。全国人大常委会副委员长、全国 妇联主席沈跃跃出席并讲话,指出习近平总 书记的贺信是送给广大少年儿童最好的节日 礼物,是对中国儿童中心和广大儿童工作者 的巨大鼓舞,是做好新时代儿童工作的行动 指南。要把贯彻落实贺信精神作为拥护"两 个确立"、践行"两个维护"的实际行动,坚守 初心使命,以强烈的政治责任感狠抓落实,为 培养社会主义建设者和接班人不懈奋斗,以 实际行动迎接党的二十大胜利召开。全国妇 联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇 宣读习近平总书记贺信并主持会议。此前, 全国妇联党组于5月31日晚专题学习贺信精

神,并就学习宣传贯彻工作进行部署。

沈跃跃指出,党的十八大以来,以习近 平同志为核心的党中央把培养好少年儿童 作为确保红色江山永不变色的一项战略性、 全局性、基础性工作,推动党的儿童事业取 得历史性成就。贺信充分体现了习近平总 书记对为谁培养人、培养什么人、怎样培养 人这一根本问题一以贯之的深邃思考和战 略谋划,为我们进一步做好儿童工作、促进 儿童事业高质量发展指明了前进方向,提供 了根本遵循。要坚持为党育人、为国育才, 深刻把握当代少年儿童是实现第二个百年 奋斗目标、全面建设社会主义现代化国家的 生力军,党的育人目标是要培养一代又一代 拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、 能够担当民族复兴大任的时代新人,牢记嘱

托,不断强化责任担当,把习近平总书记的 关心关怀转化为推动儿童事业发展的强大 动力、推动儿童工作高质量发展的实际举 措,确保红色江山代代相传。

沈跃跃强调,要坚持立德树人,培养担当 民族复兴大任的时代新人。在培养好思想上 下功夫,面向儿童加强"四史"宣传教育,深化 "少年儿童心向党"等主题实践活动,用好各 类资源和载体,引导孩子从小听党话跟党走, 筑牢少年儿童精神基石。在培养好品行上下 功夫,把品德教育融入日常学习生活,引导少 年儿童从小事做起、从细微开始加强品德修 养,把社会主义核心价值观融化在心里、铭刻 在脑中,筑牢少年儿童价值基石。在培养好 习惯上下功夫,引导少年儿童养成良好生活 习惯、学习习惯、劳动习惯,教育少年儿童养

成严格要求自己、虚心接受批评帮助的习惯, 激励少年儿童学习先进、争当先进,爱祖国、 爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义,筑牢少 年儿童全面发展基石。

沈跃跃要求,要坚持家校社协同育人,促 进少年儿童健康成长。坚持言传身教,家长 要自觉承担家庭教育主体责任,学校要把品 德教育摆在头等重要位置,校外教育、社区活 动、网络空间都要为少年儿童健康成长搭建 平台、提供条件,做儿童成长的引路人。坚持 儿童优先,加大未成年人保护法、预防未成年 人犯罪法、家庭教育促进法宣传力度,贯彻实 施新一轮儿童发展纲要,落实未成年人保护 强制报告制度,落实妇联维权"五项机制",织 密织牢儿童保护网,守住儿童安全底线,做儿 童权益的守护人。(下转2版)

全国妇联印发通知

认真学习宣传贯彻习近平总书记 致中国儿童中心成立40周年贺信精神

中国妇女报全媒体记者田珊檑 发自北 京 6月1日,全国妇联印发通知,要求各级

妇联认真学习宣传贯彻习近平总书记致中 国儿童中心成立40周年贺信精神,进一步 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",扎实推进儿童事业高质量发展,以实际 行动迎接党的二十大胜利召开。

通知指出,在"六一"国际儿童节到来之 际,习近平总书记专门发来贺信,热烈祝贺 中国儿童中心成立40周年,并向全国广大 少年儿童致以节日的祝贺和美好的祝福。

这是送给中国儿童中心最厚重的生日礼物, 也是送给广大少年儿童最宝贵的节日礼物, 更是对各级妇联组织的极大鼓舞和鞭策。 习近平总书记贺信深刻阐释了儿童事业为 党育人、为国育才的初心使命,深刻阐明了 立德树人、培养社会主义事业建设者和接班 人的根本任务,深刻揭示了广大儿童工作者 在促进儿童健康成长、全面发展中的光荣职 责,进一步丰富和发展了习近平总书记关于 儿童和儿童工作的重要论述,为新征程上做 好党的儿童工作提供了根本遵循。

通知强调,学习好、宣传好、贯彻好习近

平总书记贺信精神是妇联组织当前和今后 一个时期的重大政治任务。要深刻领会习 近平总书记贺信的重要意义和丰富内涵,深 切感悟习近平总书记对少年儿童的关心关 爱,矢志坚守为党育人、为国育才初心使命, 牢牢把握立德树人根本任务,始终坚定"引 路人、守护人、筑梦人"目标方向,聚焦培养 什么人、怎样培养人、为谁培养人,以培育和 践行社会主义核心价值观为主线,以家家幸 福安康工程为载体,推进家庭家教家风建 设,帮助少年儿童点亮人生梦想、实现全面 发展,感党恩、听党话、跟党走,成为对国家、

对人民、对社会的有用之才。

通知强调,要坚守初心使命,牢记根本任 务,当好引路人守护人筑梦人,为培养社会主 义事业建设者和接班人作出更大贡献,推动 习近平总书记贺信精神在妇联系统落地生 根。强化思想引领,努力做儿童成长的引路 人,推动家庭学校社会教育同心同向、同力同 行,协同育人,引导校外教育、社区活动、网络 空间培养少年儿童良好生活习惯、学习习惯、 劳动习惯,把推动品德教育贯穿教书育人全 过程,强化家长家庭教育主体责任,帮助孩子 扣好人生第一粒扣子;(下转2版)



6月1日,孩子 们在外滩观景平台 玩耍。

根据上海市持 续巩固疫情防控成 果、有序恢复正常 生产生活秩序总体 方案的安排,6月1 日起,上海在严守 不出现规模性反弹 底线、确保风险可 控的前提下,全面 实施疫情防控常态 化管理,全面恢复 全市正常生产生活 秩序。

新华社记者 金立旺/摄

司爷爷的话 引领我们 太长

澳门濠江中学附属英才学校学生

立下少年志 为建设澳门振兴中华作贡献

□ 中国妇女报全媒体记者 耿兴敏

"我经常想起《七子之歌》,歌中表达的游子 对回到母亲怀抱的渴望十分感人。回归祖国20 年来,澳门发展日新月异,澳门同胞工作生活越 来越好。祖国是澳门的坚强依靠,你们从小就懂 得这个道理,我十分欣慰。"

"你们是祖国的花朵,是澳门的未来。希望 同学们不辜负杜岚老校长的期望,传承好爱国爱 澳优良传统,珍惜时光,刻苦学习,健康成长,长 大后为建设澳门、振兴中华多作贡献。"

国家主席习近平2019年5月31日给澳门 濠江中学附属英才学校的小学生回信,对他们予 以亲切勉励。

对于濠江中学附属英才学校的同学们来说,

习爷爷在回信中的殷殷嘱托,一直印刻在他们的 心中,激励着他们的成长。 2019年5月31日,中央人民政府驻澳门特

别行政区联络办公室主任傅自应一行来到澳门 濠江中学附属英才学校,向几名小学生转交了国 家主席习近平给他们的回信。

当日,澳门濠江中学附属英才学校的四年级 小学生喻彦茜,开心地为同学们朗读了习爷爷的

习爷爷在回信中的每句话,喻彦茜至今牢 牢记在心里。喻彦茜告诉中国妇女报全媒体记 者,她没想到的是,2019年12月19日,习爷爷 来到了濠江中学附属英才学校,和师生们亲切

(下转3版)



学生们阅读习近平总书二〇一九年,濠江中